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1. Συνοπτική Περιγραφή 

Η Έκθεση Πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών της Σχολής 

Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  παραθέτει συστάσεις και κατευθύνσεις με στόχο να 

οδηγήσουν το Τμήμα στην επίτευξη του προσδοκώμενου αποτελέσματος.  Πιο συγκεκριμένα οι συστάσεις της Έκθεσης 

Πιστοποίησης είναι οι ακόλουθες: 

Η Σύσταση 1 αφορά την δυνατότητα επέκτασης της δίμηνης διάρκειας Πρακτικής Άσκησης (ΠΑ) σε τέσσερις μήνες, ενώ η Σύσταση 

8 εστιάζει στην αύξηση των μονάδων ECTS που συνδέονται με την Πρακτική Άσκηση. Σημειώνεται ότι η πρακτική άσκηση αποτελεί 

«οριζόντια» δράση του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και από 

εθνικούς πόρους, μέσω του ΕΣΠΑ. Συνεπώς, η χρονική διάρκεια της πρακτικής άσκησης καθορίζεται κεντρικά από το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης (ΓΠΑ) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, είναι κοινή για όλα τα ακαδημαϊκά Τμήματα του Πανεπιστημίου και 

εξαρτάται από το ύψος της χρηματοδότησης του εν λόγω προγράμματος. Συνεπώς, η Σύσταση 1 θα μπορούσε να υλοποιηθεί 

μελλοντικά εφόσον αυξηθεί η χρηματοδότηση του προγράμματος της Πρακτικής Άσκησης και το ΓΠΑ του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων αποφασίσει ανάλογα. Δεδομένου ότι ο αριθμός των ECTS για το πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης είναι θετική 

συνάρτηση της διάρκειάς του, μια μελλοντική αύξηση της χρονικής διάρκειας της πρακτικής άσκησης θα επιτρέψει και την αύξηση 

των αναλογούντων ECTS (Σύσταση 8). Σημειώνεται, επίσης, ότι το επικείμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων προβλέπει την εισαγωγή πλήρους πλαισίου για τη διεξαγωγή πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο προγραμμάτων 

σπουδών των Πανεπιστημίων, ως διακριτό μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Ως εκ τούτου, οι Συστάσεις 1 και 8 θα 

επαναξιολογηθούν στο μέλλον όταν συγκεκριμενοποιηθούν οι αλλαγές που θα επιφέρει ο νέος νόμος.  

Η Σύσταση 2 αφορά την εισαγωγή στο ΠΠΣ επιπρόσθετων μαθημάτων επιλογής προσανατολισμένα στα επιχειρηματικά οικονομικά 

(business economics). Ο σχεδιασμός του Τμήματος όπως αποτυπώνεται αναλυτικότερα στο Σχέδιο Δράσης (Πίνακας 1) παρακάτω, 

προβλέπει την εισαγωγή δύο (2) επιπλέον μαθημάτων επιλογής που άπτονται του χώρου των επιχειρηματικών οικονομικών. Στο 

πλαίσιο αυτό έχει ήδη ενταχθεί από το ακαδημαϊκό έτος 2021 – 2022 ένα (1) νέο μάθημα επιλογής (6ου – 8ου εξαμήνου) στο ΠΠΣ με 

τίτλο «Οικονομική της Ενέργειας». Το μάθημα αυτό εξετάζει θέματα ενέργειας υπό το πρίσμα της οικονομικής και επιχειρηματικής 

προοπτικής (και) με τη χρήση ποσοτικής ανάλυσης. Σημειώνεται, επίσης, ότι στο πλαίσιο του «Εργαστηρίου Επιχειρηματικών 

Οικονομικών και Αποφάσεων» (ΦΕΚ Β’ 5231/26.11.2020) και της επικείμενης επαναλειτουργίας της Μονάδας Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας, που στηρίζεται επιστημονικά από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, αναμένεται πλήθος δράσεων 

επιχειρηματικής εκπαίδευσης.  

about:blank


      

 
 

Η Σύσταση 3 αφορά την ενθάρρυνση της διατμηματικής συνεργασίας εντός του Πανεπιστημίου για την περαιτέρω αύξηση του 

αριθμού των προσφερόμενων μαθημάτων σε φοιτητές όλων των ακαδημαϊκών Τμημάτων. Σημειώνεται ότι το Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών προσφέρει εδώ και πολλά χρόνια μια σειρά μαθημάτων (Στατιστική Ι, Στατιστική ΙΙΙ, Εισαγωγή στα Οικονομικά ΙΙ, 

Οικονομετρία Ι, Επιχειρηματικότητα, Ειδικά Θέματα Επιχειρηματικότητας για μη Οικονομολόγους) και σε φοιτητές άλλων 

Τμημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών, Μηχανικών Επιστήμης των Υλικών, Μηχανικών 

Η/Υ & Πληροφορικής, Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών, Μαθηματικό και μέχρι πρότινος στο Τμήμα Χημείας). Ο σχεδιασμός του 

Τμήματος, όπως αποτυπώνεται αναλυτικότερα στο Σχέδιο Δράσης (Πίνακας 1) παρακάτω, προβλέπει την εισαγωγή πέντε (5) 

μαθημάτων επιλογής στο ΠΠΣ του Τμήματος, τα οποία θα προσφέρονται από άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Επ’ 

αυτού σημειώνεται ότι από το ακαδημαϊκό έτος 2021 – 2022 έχουν ενταχθεί στο ΠΠΣ του Τμήματος τα εξής πέντε (5) μαθήματα 

επιλογής: (α) «Πραγματική Ανάλυση» του Τμήματος Μαθηματικών, (β) «Μηχανική Μάθηση» του Τμήματος Μηχανικών 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, (γ) «Νεότερη Φιλοσοφία Ι» του Τμήματος Φιλοσοφίας, (δ) «Σύγχρονη Φιλοσοφία Ι» 

του Τμήματος Φιλοσοφίας, και (ε) «Εισαγωγή στη Νεότερη και Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία» του Τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας. Η εισαγωγή των μαθημάτων αυτών ενισχύει τη διεπιστημονικότητα και ενθαρρύνει την επικοινωνία μεταξύ 

επιστημονικών πεδίων στη μάθηση, προσφέροντας στους φοιτητές του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών διευρυμένη ελευθερία 

εκπαιδευτικών επιλογών. Τέλος, σημειώνεται ότι αναμένεται σημαντική διατμηματική εκπαιδευτική συνεργασία στην παροχή 

προσφερόμενων μαθημάτων με το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εάν και εφόσον αυτό 

μετεγκετασταθεί στην Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων.  

Η Σύσταση 4 αφορά την εισαγωγή εναλλακτικών μεθόδων διδασκαλίας στα μαθήματα όπου αυτό καθίσταται εφικτό. Η Σύσταση 6 

συστήνει την επέκταση των tutorials (φροντιστηριακά μαθήματα) σε όσο το δυνατόν περισσότερα μαθήματα καθώς και την αύξηση 

των σεμιναρίων, ενώ η Σύσταση 7 συστήνει την επέκταση των ενδιάμεσων εξετάσεων (πρόοδοι) και των σετ ασκήσεων σε 

περισσότερα μαθήματα του ΠΠΣ. Ο προγραμματισμός του Τμήματος στοχεύει στην ενίσχυση της συνεργατικής μάθησης και της 

μάθησης μέσω της επίλυσης προβλημάτων και στη θέσπιση ενδιάμεσων εργασιών/σετ ασκήσεων/ενδιάμεσων προόδων σε 

ποσοστό 75% των μαθημάτων επιλογής. Επίσης, στους στόχους του Τμήματος περιλαμβάνεται η οργάνωση φροντιστηριακών 

μαθημάτων (tutorials) στο 40% των υποχρεωτικών μαθημάτων και η διεξαγωγή οκτώ (8) ακαδημαϊκών σεμιναρίων ανά έτος. 

Η Σύσταση 5 αφορά τη θέσπιση δημόσιων διαλέξεων σε θέματα κυρίαρχα στη δημόσια συζήτηση. Ο προγραμματισμός του 

Τμήματος στοχεύει στη διενέργεια τριών (3) δημόσιων διαλέξεων ανά έτος.  

Η Σύσταση 9 αφορά την εφαρμογή του κανόνα των Ν+3 μαθημάτων μόνο στον Α κύκλο σπουδών του ΠΠΣ. Συγκεκριμένα, 

σύμφωνα με τον ισχύοντα κανόνα, οι φοιτητές από το 3ο εξάμηνο και μετά υποχρεούνται να δηλώνουν έως και ν+3 



      

 
 

μαθήματα/εξάμηνο (όπου ν = αριθμός μαθημάτων που αντιστοιχούν στο συγκεκριμένο εξάμηνο) με την προϋπόθεση ότι 

δηλώνονται πρώτα τα μαθήματα των προηγούμενων χειμερινών (αντίστοιχα εαρινών) εξαμήνων. Σημειώνεται ότι ο εν λόγω 

κανόνας θεσπίστηκε από τη Συνέλευση του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών το 2017 για τη διασφάλιση της ομαλής φοίτησης και 

έγκαιρης αποφοίτησης των φοιτητών και έχει συμβάλει στη μείωση των «λιμνάζοντων» φοιτητών. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι για 

το ακαδημαϊκό έτος 2019 – 2020 ο αριθμός των φοιτητών εντός κανονικής διάρκειας φοίτησης ανήλθε στους 962 σε σύνολο 1.593 

εγγεγραμμένων φοιτητών (60,4%). Το ποσοστό αυτό είναι κατά πολύ υψηλότερο του αντίστοιχου ποσοστού ομοειδών Τμημάτων 

της ημεδαπής (για παράδειγμα, το αντίστοιχο ποσοστό για το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του ΟΠΑ ανέρχεται στο 23,6% με 

βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ - https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SED33/-). Συνεπώς, λαμβάνοντας υπόψη και τις 

διατάξεις του Ν.4777/2021 (άρθρο 34) που ορίζουν ότι η ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου 

οκτώ (8) εξαμήνων δεν δύναται να υπερβαίνει τα δώδεκα (12) εξάμηνα, το Τμήμα θεωρεί ότι ο κανόνας αυτός θα πρέπει να 

παραμείνει σε ισχύ τόσο για τον Α, όσο και για τον Β κύκλο σπουδών του ΠΠΣ.   

Η Σύσταση 10 αφορά τη διερεύνηση τρόπων αύξησης της χρηματοδότησης επιστημονικής έρευνας. Στο ίδιο πλαίσιο, η Σύσταση 11 

συστήνει την κινητροδότηση των μελών ΔΕΠ για παραγωγή υψηλής ποιότητας επιστημονικής έρευνας και διδασκαλίας μέσω της 

επιβράβευσης είτε με χρηματικές αμοιβές είτε μέσω χρηματοδότησης των δαπανών συμμετοχής σε επιστημονικά συνέδρια. Η 

Σύσταση 12 αφορά την εισαγωγή διδάκτρων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ως μέσο περαιτέρω αναβάθμισης 

της ποιότητας του ΠΜΣ. Η εφαρμογή των Συστάσεων 10, 11 και 12 είναι άμεσα και άρρηκτα συνδεδεμένη με την εισαγωγή τελών 

φοίτησης στο υφιστάμενο και σε νέα ΠΜΣ του Τμήματος. Επ’ αυτού σημειώνεται ότι με απόφαση της Συγκλήτου του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων απαγορεύεται η θέσπιση τελών φοίτησης στα ΠΜΣ του Ιδρύματος. Στο πλαίσιο αυτής της απόφασης, η 

πρόταση του Τμήματος το 2018 για ίδρυση ενός διατμηματικού ΠΜΣ (σε συνεργασία με το Τμήμα Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής) με τίτλο «Διοίκηση Επιχειρήσεων και Δημόσιων Οργανισμών», το οποίο προέβλεπε τέλη φοίτησης €3.500, 

απορρίφθηκε από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος (συνεδρία αρ. 1046/5/26-4-2018). Συνεπώς, οι Συστάσεις 10, 11 και 12 θα 

επανεξεταστούν σε μελλοντικό χρόνο και εφόσον οι συνθήκες επιτρέψουν τη θέσπιση τελών φοίτησης στα ΠΜΣ του Ιδρύματος. 

Τονίζεται ότι στο Στρατηγικό Σχεδιασμό του Τμήματος, που υποβλήθηκε στην Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων το 

Δεκέμβριο του 2020, προβλέπεται η ίδρυση νέων ανταγωνιστικών ΠΜΣ σε συνεργασία με άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων με έμφαση στη διεπιστημονικότητα. Σε αυτά τα νέα ΠΜΣ θα προβλέπεται η θέσπιση τελών φοίτησης.  

Τέλος, η Σύσταση 13 αφορά την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων διδασκαλίας. Επ’ αυτού σημειώνεται ότι το Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών φιλοξενείται «προσωρινά» από το 2002 στο Κτήριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Αναγνωρίζεται ότι οι υπάρχοντες εκπαιδευτικοί χώροι είναι ανεπαρκείς λαμβάνοντας υπόψη τον υψηλό αριθμό εισακτέων ανά 

https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SED33/-


      

 
 

έτος (ενδεικτικά αναφέρεται ότι ο αριθμός των εισακτέων ΓΕΛ για το ακαδημαϊκό έτος 2021 – 2022 ανήλθε στους 231). Συνεπώς, η 

κατασκευή ενός νέου κτηρίου για τις ανάγκες του Τμήματος είναι επιτακτική ανάγκη και αποτελεί πάγιο αίτημα. Το αίτημα αυτό 

διατυπώθηκε με σαφήνεια στο Στρατηγικό Σχεδιασμό του Τμήματος που υποβλήθηκε στην Πρυτανεία του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων το Δεκέμβριο του 2020. Σύμφωνα με τον «Στρατηγικό Σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων» προβλέπεται η 

κατασκευή νέου κτηρίου για το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών μακροπρόθεσμα. Είναι σαφής η αδυναμία υλοποίησης της 

Σύστασης 13 μονομερώς από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών.   



 
 

2. Σχέδιο Δράσης (Πίνακας 1) 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 
ΣΤΟΧΟΙ 

(Τι αναμένουμε να 
πετύχουμε;) 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
(Τι πρέπει να κάνουμε για να 

πετύχουμε τους στόχους;) 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΕΣ 
(Ποιος αναλαμβάνει 

κάθε ενέργεια;) 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 
(Πότε;) 

ΑΝΑΓΚΑΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(Ανθρώπινο δυναμικό, 

οικονομικοί πόροι, υλικά, 
κ.α.) 

1. Increase the 
duration of the WIL 
from 2 to at least 4 

months 

1.1 Βελτίωση δεξιοτήτων 
φοιτητών μέσω της 

μεγαλύτερης διάρκειας του 
προγράμματος της πρακτικής 

άσκησης 

1.1.1 Επέκταση της διάρκειας της 
πρακτικής άσκησης από 2 σε 4 μήνες 
υπό την προϋπόθεση ότι θα οριστεί 

«οριζόντια» από το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης για όλα τα 
Τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 

Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης 

Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του 
Τμήματος 

Αύξηση κρατικής χρηματοδότησης 
για την ενίσχυση του 

Προγράμματος Πρακτικής 
Άσκησης.  

Θέσπιση από το Υπουργείο 
Παιδείας πλήρους πλαισίου για τη 
διεξαγωγή πρακτικής άσκησης στο 
πλαίσιο προγραμμάτων σπουδών 
των Πανεπιστημίων, ως διακριτό 

μέρος της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας. 

2. Consider offering 
additional elective 
business courses 

 

2.1  Πρόσθετες γνώσεις, 
δεξιότητες και ικανότητες 

που αυξάνουν τη μελλοντική 
απασχολησιμότητα των 

φοιτητών  

2.1.1  Εμπλουτισμός του ΠΠΣ με 
εισαγωγή δύο (2) νέων μαθημάτων 
επιλογής που άπτονται του χώρου 
των επιχειρηματικών οικονομικών  

i. Επιτροπή 
Προπτυχιακού 
Προγράμματος 

Σπουδών 
ii. Συνέλευση 

Τμήματος 
 

12/2024 
 

Ένα (1) μέλος ΔΕΠ με συναφές 
γνωστικό αντικείμενο και 

ερευνητικό έργο 

3. Work with the 
University to facilitate 

inter-departmental 
course offerings  

3.1 Ενίσχυση της 
διεπιστημονικότητας του 

ΠΠΣ 

3.1.1  Εισαγωγή στο ΠΠΣ 5 
μαθημάτων επιλογής από άλλα 

Τμήματα 

 
i. Επιτροπή 

Προπτυχιακού 
Προγράμματος 

Σπουδών 
ii. Συνέλευση 

Τμήματος  
 

12/2023 
Διάθεση μαθημάτων από άλλα 
Τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

4. Engage more with 
alternative teaching 

methods, where 
appropriate  

 

4.1 Ανάπτυξη ομαδικών 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων 

επικοινωνίας & λήψης 
αποφάσεων 

4.1.1 Ενίσχυση της συνεργατικής 
μάθησης μέσω ομαδικών εργασιών 

στα μαθήματα επιλογής του ΠΠΣ 
4.1.2 Ενίσχυση μάθησης μέσω 

επίλυσης προβλημάτων, ερωτήσεων 
κριτικής και μελετών περιπτώσεων 

στα μαθήματα του ΠΠΣ 

Διδάσκοντες 
Τμήματος 

Οικονομικών 
Επιστημών 

12/2024 
 

5. Institute a series of 
public lectures on 

topical issues  

 

5.1 Αύξηση εξωστρέφειας 
του Τμήματος και καλύτερης 

διασύνδεσής του με την 
κοινωνία 

5.1.1 Διενέργεια τριών (3) δημόσιων 
διαλέξεων ανά έτος  

i. Υπεύθυνος 
Διοργάνωσης 
Σεμιναρίων  

ii. Διευθυντές 
θεσμοθετημένων 
εργαστηρίων του 

Τμήματος 
 

12/2024 
 



      

 
 

6. Spread the use of 
tutorials and seminars 
as widely as possible 

 

6.1 Βελτίωση κατανόησης 
της διδακτέας ύλης 
6.2 Εμβάθυνση και 

διεύρυνση της 
επιστημονικής γνώσης 

 

6.1.1 Διενέργεια φροντιστηρίων για 
το 40% των υποχρεωτικών 

μαθημάτων  
6.2.1 Πρόσκληση ερευνητών για τη 

διενέργεια οκτώ (8) σεμιναρίων ανά 
έτος 

i. Διδάσκοντες 
Τμήματος 

Οικονομικών 
Επιστημών 

ii. Συνέλευση 
Τμήματος 

iii. Υποψήφιοι 
διδάκτορες και 
μεταπτυχιακοί 

φοιτητές 
iv. Υπεύθυνος 
διοργάνωσης 
σεμιναρίων 

12/2024 

Κρατική χρηματοδότηση για την 
πρόσληψη μεταπτυχιακών 
φοιτητών και υποψηφίων 
διδακτόρων για εκτέλεση 

επικουρικού έργου   

7. Widen, where 
possible, the use of 

mid-terms and 
problem sets  

7.1 Ενδιάμεση αξιολόγηση 
φοιτητών 

7.1.1 Το 75% των μαθημάτων 
επιλογής περιλαμβάνει ενδιάμεση 
αξιολόγηση φοιτητών με ανάθεση 

εργασιών/σετ ασκήσεων/ενδιάμεσες 
προόδους 

 
Διδάσκοντες 6

ου
, 

7
ου

,  8
ου 

εξαμήνου 
12/2024 

 

8. Increase the ECTS 
points for the practical 
training scheme (WIL)  

8.1 Σε συνάρτηση με το 
στόχο 1.1, βελτίωση 

δεξιοτήτων φοιτητών μέσω 
της μεγαλύτερης διάρκειας 

του προγράμματος της 
πρακτικής άσκησης  

8.1.1 Κατά αναλογία με το στόχο 
1.1.1, επέκταση της διάρκειας της 

πρακτικής άσκησης από 2 σε 4 μήνες 
υπό την προϋπόθεση ότι θα οριστεί 

«οριζόντια» από το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης για όλα τα 
Τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης 

Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του 
Τμήματος 

Αύξηση κρατικής χρηματοδότησης 
για την ενίσχυση του 

Προγράμματος Πρακτικής 
Άσκησης.  

Θέσπιση από το Υπουργείο 
Παιδείας πλήρους πλαισίου για τη 
διεξαγωγή πρακτικής άσκησης στο 
πλαίσιο προγραμμάτων σπουδών 
των Πανεπιστημίων, ως διακριτό 

μέρος της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας 

9. Keep the ν+3 rule 
for Part A of the 
programme and 

remove it from Part B  

9.1 Επίτευξη «ομαλής» 
φοίτησης εντός της 

κανονικής διάρκειας 
φοίτησης (4 έτη σπουδών)  

9.1.1 Διατήρηση του κανόνα ν+3 για 
τους λόγους που περιγράφονται στη 
Συνοπτική Περιγραφή της παρούσης 

Έκθεσης Παρακολούθησης 
   

10.  Investigate ways 
to increase funding for 

research activities  

10.1 Αύξηση εξωτερικής 
χρηματοδότησης για τη 

διεξαγωγή έρευνας 

10.1.1 Θέσπιση διδάκτρων στο 
υπάρχον ή νέα ΠΜΣ του Τμήματος 

εφόσον επιτραπούν από τη Σύγκλητο 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

i. Τμήμα 
Οικονομικών 
Επιστημών 

ii. Συντονιστική 
Επιτροπή 

Μεταπτυχιακών 
Σπουδών 

iii. Σύγκλητος 
Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

Οι απαιτούμενες ενέργειες είναι 
άμεσα και άρρηκτα συνδεδεμένες 
με την εισαγωγή τελών φοίτησης 
στο υφιστάμενο και σε νέα ΠΜΣ 

του Τμήματος. Η εισαγωγή τελών 
φοίτησης στα ΠΜΣ δεν 

επιτρέπεται στο Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων 

 

11. Provide 
incentives/rewards for 
high quality research 

11.1 Παροχή κινήτρων / 
ανταμοιβών για έρευνα και 

διδασκαλία υψηλής 

11.1.1 Θέσπιση διδάκτρων στο 
υπάρχον ή νέα ΠΜΣ του Τμήματος 

εφόσον επιτραπούν από τη Σύγκλητο 

i. Τμήμα 
Οικονομικών 
Επιστημών 

Οι απαιτούμενες ενέργειες είναι 
άμεσα και άρρηκτα συνδεδεμένες 
με την εισαγωγή τελών φοίτησης 

 



      

 
 

and teaching  ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ii. Συντονιστική 
Επιτροπή 

Μεταπτυχιακών 
Σπουδών 

iii. Σύγκλητος 
Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

στο υφιστάμενο και σε νέα ΠΜΣ 
του Τμήματος. Η εισαγωγή τελών 

φοίτησης στα ΠΜΣ δεν 
επιτρέπεται στο Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων 

12. Introduce tuition 
fees to postgraduate 

courses  

12.1 Άντληση χρηματικών 
πόρων για την ενίσχυση των 

εκπαιδευτικών και 
ερευνητικών 

δραστηριοτήτων του 
Τμήματος 

12.1.1 Απόφαση Συγκλήτου 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για τη 
θέσπιση διδάκτρων στα ΠΜΣ του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

i. Τμήμα 
Οικονομικών 
Επιστημών 

ii. Συντονιστική 
Επιτροπή 

Μεταπτυχιακών 
Σπουδών 

iii. Σύγκλητος 
Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του 
Τμήματος 

 

13. Work with the 
University to improve 

the classrooms  

13.1 Βελτίωση χώρων 
διδασκαλίας 

13.1.1 Κατάθεση αιτήματος για 
κατασκευή νέου κτιρίου στην 

Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων που 
θα στεγάσει (και) το Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών 

i. Τμήμα 
Οικονομικών 
Επιστημών 

ii. Πρυτανεία 
Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

12/2021 

Χρηματοδότηση κόστους 
κατασκευής νέου κτιρίου στην 
Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων 

για την κάλυψη των 
εκπαιδευτικών αναγκών 

Τμημάτων (όπως το Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών) που δεν 

διαθέτουν ιδιόκτητους χώρους 

 

 

 

 

  



      

 
 

3. Παρακολούθηση Αποτελεσμάτων (Πίνακας 2) 
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

 
ΕΠΙΤΕΥΧΘΕΝΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΒΑΘΜΟΣ 

ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ 
ΣΤΟΧΩΝ (%) 

1. Increase the duration of the WIL 
from 2 to at least 4 months 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του Τμήματος   

2. Consider offering additional 
elective business courses 

2.1.1  Εμπλουτισμός του ΠΠΣ με εισαγωγή ενός (1) νέου μαθήματος επιλογής που 
άπτεται του χώρου των επιχειρηματικών οικονομικών 

2.1  Πρόσθετες γνώσεις, δεξιότητες και 
ικανότητες που αυξάνουν τη μελλοντική 

απασχολησιμότητα των φοιτητών 

50% 

3. Work with the University to 
facilitate inter-departmental course 

offerings 

3.1.1  Εισαγωγή στο ΠΠΣ 5 μαθημάτων επιλογής από άλλα Τμήματα 3.1 Ενίσχυση της διεπιστημονικότητας του ΠΠΣ 100% 

4. Engage more with alternative 
teaching methods, where 

appropriate 

 

4.1.1 Ενίσχυση της συνεργατικής μάθησης μέσω ομαδικών εργασιών στα μαθήματα 
επιλογής του ΠΠΣ 

4.1.2 Ενίσχυση μάθησης μέσω επίλυσης προβλημάτων, ερωτήσεων κριτικής και 
μελετών περιπτώσεων στα μαθήματα του ΠΠΣ 

4.1 Ανάπτυξη ομαδικών ικανοτήτων και 
δεξιοτήτων επικοινωνίας & λήψης αποφάσεων 

50% 

5. Institute a series of public 
lectures on topical issues 

Καμία λόγω της πανδημίας  0% 

6. Spread the use of tutorials and 
seminars as widely as possible 

 

6.1.1 Διενέργεια φροντιστηρίων για το 40% των υποχρεωτικών μαθημάτων 
6.2.1 Πρόσκληση ερευνητών για τη διενέργεια οκτώ (8) σεμιναρίων ανά έτος 

6.1 Βελτίωση κατανόησης της διδακτέας ύλης 
6.2 Εμβάθυνση και διεύρυνση της 

επιστημονικής γνώσης 

60% 

7. Widen, where possible, the use 
of mid-terms and problem sets 

7.1.1 Το 74,1% των μαθημάτων επιλογής περιλαμβάνει ενδιάμεση αξιολόγηση 
φοιτητών με ανάθεση εργασιών/σετ ασκήσεων/ενδιάμεσες προόδους 

7.1 Ενδιάμεση αξιολόγηση φοιτητών 99% 

8. Increase the ECTS points for the 
practical training scheme (WIL) 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του Τμήματος   

9. Keep the ν+3 rule for Part A of 
the programme and remove it from 

Part B 

9.1.1 Διατήρηση του κανόνα ν+3 για τους λόγους που περιγράφονται στη Συνοπτική 
Περιγραφή της παρούσης Έκθεσης Παρακολούθησης 

9.1 Επίτευξη «ομαλής» φοίτησης εντός της 
κανονικής διάρκειας φοίτησης (4 έτη σπουδών) 

 

10.  Investigate ways to increase 
funding for research activities 

Οι απαιτούμενες ενέργειες είναι άμεσα και άρρηκτα συνδεδεμένες με την εισαγωγή 
τελών φοίτησης στο υφιστάμενο και σε νέα ΠΜΣ του Τμήματος. Η εισαγωγή τελών 

φοίτησης στα ΠΜΣ δεν επιτρέπεται στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

  

11. Provide incentives/rewards for 
high quality research and teaching 

Οι απαιτούμενες ενέργειες είναι άμεσα και άρρηκτα συνδεδεμένες με την εισαγωγή 
τελών φοίτησης στο υφιστάμενο και σε νέα ΠΜΣ του Τμήματος. Η εισαγωγή τελών 

φοίτησης στα ΠΜΣ δεν επιτρέπεται στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

  

12. Introduce tuition fees to 
postgraduate courses 

Δεν είναι στη δικαιοδοσία του Τμήματος   

13. Work with the University to 
improve the classrooms 

13.1.1 Κατάθεση αιτήματος για κατασκευή νέου κτιρίου στην Πανεπιστημιούπολη 
Ιωαννίνων που θα στεγάσει (και) το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

13.1 Βελτίωση χώρων διδασκαλίας 100% 

 


